狗,惹來綠營質疑。

台北市副市長李四川近日發文指,台北市將引入「巡檢新夥 伴|智能機器狗,但因該機器狗是大陸製造,引發綠營炒作有「資 安疑慮」。無獨有偶,台灣陽明交通大學日前舉行入學儀式時展示 電機系開發的機器狗,但其外觀亦因類似台北的機器

針對綠營「逢中必反」、見到陸製產品就跳腳的舉 動,台灣有媒體人直言這是「無腦反中 |, 島内網友也強 調純粹是商業行為,不要老是「妖魔化|大陸產品。



綠營跳腳被批「無腦 |

【大公報訊】據台媒報道:民進黨台北市議 員簡舒培近日在社交平台臉書發文宣稱,陸製機 器狗是「帶攝影鏡頭的特洛伊木馬」,認為以台 北市政府「輔助人行道巡查」工作而言,大陸機 器狗所到之處,台北街頭巷尾的各種地貌、設施 等資料,全都可能透過預裝的後台通通傳送到大

「美國在台協會可能沒有想過,在台灣提高 社會韌性的同時,(台北市長)蔣萬安卻讓台北 市出現大陸機器狗吧!」台灣親綠媒體人吳靜怡 也在臉書發文陰陽怪氣道。

台北市府澄清:沒安全疑慮

面對質疑,李四川在一檔節目上解釋,以前 人行道都是靠人力背起沉重設備做巡查,下雨時 路不平會積水,還要爬坡。現在是承包的廠商自 己去研發,買的機器狗是大陸的,但只是當載 具,「靈魂其實是上面的那套設備,是由台灣廠 商自行研發。」關於運用機器狗的好處,他形 容,車輛無法進入的空間,機器狗通常辦得到; 人類的涵蓋範圍可能僅180度,機器狗則可360度 檢測人行道。

李四川強調,台灣已進入高齡社會,嬰兒車 也不少,因此道路需要鋪平。為精進鋪設效率、 提升管理方便性,須引用科技,機器狗可以提高 巡查效率。

台灣研發的機器狗尚無可商業應用於道路巡 檢的機器狗載具,因此,廠商選擇採用現有載具 作為平台,台北市新工處亦說明指,機器狗檢測 設備的資訊傳輸是由台灣廠商開發整合,沒有資 訊安全疑慮問題。

負責開發的超鉞科技公司董事長楊博森表 示,機器狗搭配的是加拿大FLIR高解析工業相機 及台灣自主研發的環境建模系統,資料傳輸全程 採用台灣資安協定,不存在大陸同步接收的可能。

然而,綠營仍持續炒作相關話題。民進黨台

北市議員簡舒培、顏若芳等人宣稱,機械本體來 自大陸科技公司,「恐藏資安後門」並涉台灣安 全風險,要求立即停辦。台北市府則說,僅購買 服務,並強調原先9月1日上路一事,須通過資安 審核,目前尚未通過。

此外,台灣陽明交通大學近日舉行入學儀式, 展示電機系開發的機器狗,但其外觀被發現與台北 的智能機器狗相似,同樣引發綠營質疑。對此,校 方回應稱,研究團隊是「開發新演算法之研究載 具」,再將載具於市面上較成熟之機型進行測試, 並藉以研究各部機件之運作。對於外界關切之資訊 安全議題,若經查確認涉及資安疑慮,將改用其他 機型測試,並採取必要因應措施。

綠營「逢中必反」搞「雙標」

針對綠營「逢中必反」、見到陸製產品就 跳腳的舉動,台資深媒體人謝寒冰在一檔節 目中感嘆「不要做這種無腦的反中!|台 媒體人林裕豐也在另一檔節目中直言,「只 要有衛星,都會看得清清楚楚。」言下之意, 若真要搜集資訊,也不需要通過機器狗。

不少島內網友也紛紛在相關消息下留言嘲諷 綠營,「看你家裏的用品有多少件是大陸製 的。|強調「純粹就是商業行為,不要老是將大 陸製惡魔化,試問台灣有多少產品是Made in China(中國大陸製造)?有種就不要購買及使 用!連大陸組裝產品也一律不用!|也有網友直 指民進黨雙標,「黑熊學院」用大陸的大疆無人 機的時候,怎麼沒看到他們跳出來?

綠委沈伯洋創辦的「黑熊學院」曾發起千人 排字活動,但被發現活動照片是用大陸無人機品 牌所拍攝。「黑熊學院 | 其後回應稱,拍攝畫面 交由承包商航拍,經確認,使用的無人機為大疆 生產的無人機。當時有台灣網友就諷刺稱,「搞 認知作戰的專家連這點都沒防到?|「果然抗中 保台只是口號。|



台北引入大陸機器狗

• 2020年,高雄舉辦「聖誕版 無人機展演」,不僅圖案設 計及無人機飛行編排來自大 陸,其使用的500架無人機皆 為大陸製造。

• 2023年,作為台軍反艦主力 的「雄三|導彈,其用以定 位、鎖定目標的經緯儀曾因 故障送到瑞士原廠維修,但 修好送回之後,台軍方才發 現「原廠地址」是從山東青 島寄出,緊急對送修裝備進 行「洩密調查」。

• 2024年,民進黨當局領導 人賴清德參觀無人機應用研 發中心時,現場展出的一架 能搭載輕型導彈的無人機螺 旋槳驅動馬達上,赫然寫着 「MADE IN CHINA |字樣

• 2024年,台軍計劃在全台 284個營區設立智能警監系 統,結果有媒體指出,該系 統「球型監視器|的相關設 備中,使用的其實是大陸製 造的電路板。

• 2024年,國民黨「立委 | 徐 巧芯指出,不少台軍將領的 座車使用的行車記錄儀均為 • 2024年,民衆黨「立委| 黃 國昌揭露,台陸軍 「蘭陽地 區指揮部 | 使用大陸製的太 陽能逆變器;台「三軍總醫 、 「海軍艦隊指揮 部」、「國防大學」也有使 用大陸製逆變器的情形。除 了逆變器,台軍中的路由 器,以及與路由器連接的工 業電腦,都是大陸製造,當 中還包括華為產品。

2024年,民進黨「立委」沈 伯洋創辦的「黑熊學院」發 起千人排字活動,但被發現 活動照片是用大陸無人機品 牌所拍攝

大公報整理



21歲 生日

__ 祝 陸 蛋圓21贈 糕 圓 歲 台 中灘市圓 通休動日

怕激怒美國 台積電產線竟擬移除大陸設備

【大公報訊】據中通社報道:全 球最大芯片代工企業台積電將不會在 其最新2納米芯片生產線中使用大陸 的製造設備,據悉,此舉是為了避免 激怒美國。

日本《日經亞洲評論》報道,台 積電該決策受到潛在美國法規的影 響。有美國會參議員提出「芯片設備 法案 | ,擬禁止接受美國資助和稅收 減免的企業購買「受關注外國實體」 的設備。業內普遍認為該條款涵蓋大

消息人士透露,台積電正在梳理 所用芯片材料與化學品,計劃降低其 在台灣和美國業務中的大陸供應佔 比,但同時計劃與大陸本土供應商深 化合作以滿足在大陸的生產需求,與 大陸的政策導向保持一致。

報道提到,台積電早期先進芯片 生產線曾使用部分大陸設備。約一年 前,台積電曾計劃在2022年量產的3 納米技術生產線中替換大陸設備,因 其計劃將該芯片生產遷至美國亞利桑 那州並規避美國監管風險。然而,更 換合格的設備供應商,即使是在製造 過程中的非關鍵步驟,也需要大量時 間和精力,並且存在影響良品率和生 產質量的風險。分析稱,大陸設備企 業短期內可能因失去台積電訂單而營 收承壓,同時可能影響芯片製造企業 國際化的進度。但長期來看,此舉或 倒逼大陸設備企業加大研發投入,推 動形成自主產業生態,減少對外依

「大罷免」後國民黨重啟兩岸交流 將組團訪大陸

【大公報訊】據中通社報道:中國 國民黨預計由秘書長黃健庭率團,10日 赴大陸開展為期9天的參訪行程,其間將 前往深圳、東莞、瀋陽,並在北京停留

經歷「大罷免」後,國民黨中央將 重啟兩岸交流活動,由黃健庭率藍營民 意代表赴陸參訪,首站為深圳,後續前 往東莞參加台博會、到瀋陽參加台商協 會30周年慶典。

值得關注的是,黃健庭率領的國民 黨訪團最後一站預計到北京,並停留一 夜,全程共計9天。

關於國民黨人士赴陸,黨主席朱立

倫表示,法律規範不應禁止任何個人進 行交流,不過國民黨一定會遵守各項規 定,情勢今非昔比,兩岸交流「藍營不 喊停 | 。

朱立倫2015年曾以國民黨主席身份 赴北京參訪。當時朱立倫表示,希望在 「九二共識」基礎上,兩岸在區域和

台媒:台民衆厭惡「抗中保台 |

台當局日前約談了多名「赴陸藝 人 | 後,雖未對這些藝人採取處罰措 施,但表示「下一次必會懲處」。《中 國時報》指出,此舉不僅令人憂心民進 黨當局是否正在以行政手段限制藝人赴 陸發展,更暴露出台灣當前在民主價值 實踐上的雙重標準。

文章指出,今年以來,賴當局提出 包括限制陸配、縮減兩岸交流活動等在 內的17項新規,已遭外界質疑過度限縮 台灣民眾權利,不利兩岸關係發展。如 ,台當局文化部門又對藝人言論進行 調查,更讓人懷疑台當局是否有意走上 全面對抗與意識形態封鎖的老路。文章 提醒,台灣民眾早已透過兩波的反罷免 行動表達對「抗中保台|的厭惡,台灣 民眾追求的是和平穩定的生活環境,不 是生活在恐懼之中。

台當局「媒宣費 |疑獨厚綠媒 國民黨將嚴審

【大公報訊】據中通社報道:台灣 當局行政機構日前送到立法機構的預算 書顯示,明年當局「媒體政策及業務倡 導費 | 總計編列超過新台幣13.7億元, 比今年7億元的法定媒體宣傳預算增加近 一倍。國民黨等在野黨方面已明確表 態,將對相關預算嚴加審查。

中國國民黨「立委 | 王鴻薇批評, 這次追加預算補的是惡名昭彰的媒宣 費,把原本被刪減的,試圖靠追加預算 名目補回來。如果沒有被發現,一旦通 過恐怕又要讓特定媒體賺得盤滿缽滿。

民進黨當局不願給軍人消防警察加薪, 卻死活要補助給特定媒體。

民進黨當局最為人詬病的媒體宣傳 費,長期以來集中於親綠營媒體,為它 們提供大量標案。

此外,今年8月,有台灣說唱歌手發 布新歌,歌詞內容攻擊國民黨,也被揭 發該歌手過去四年接受了當局2000多萬 元補助。形同民進黨當局利用公帑支持 特定政治立場的藝文人士,以打擊在野

台灣民眾黨「立委」張啟楷表示,

過去民進黨當局的媒體宣傳費就被發現 過度集中在「綠色媒體|上,且成效不 彰,拍出來的視頻點擊率、點讚率都偏 低,因此相關預算才被大幅刪減。

輿論指出,民進黨自上台以來,就 通過標案豢養特定媒體、側翼,如今宣 傳費暴增,難道是為了在2028年台灣地 區領導人選舉中,預先準備子彈打擊在 野黨,好給自己鋪路?過去賴清德在民 進黨內初選時還曾呼籲蔡英文的網軍停 止攻擊他,如今卻默許龐大預算養網 軍、操縱輿論,顯然是「雙重標準」。

大陸抗戰題材電影為台灣青少年「補課」



隔海觀瀾

最近有一部 電影並沒有在台 灣上映,但卻在

台灣社會引起熱議。這部電影就是正在 大陸熱映的《南京照相館》。它取材於 1937年南京大屠殺期間侵華日軍真實罪 證影像,講述了一群生活於南京的普通 百姓在吉祥照相館避難,被迫幫助侵華 日軍攝影師沖洗底片,意外沖印出了記 錄日軍屠城罪證的照片,隨後接力將罪 證運送出去、公之於衆的故事。這部電 影無法在島內上映,是意料之中的事。

民進黨當局向來「親日|,為了借 助日方力量對抗中國大陸,多年來極力 討好日方,甚至「美化|當年日本對台

灣的殖民統治。民進黨蔡英文任內竟稱 日本殖民統治者對台灣的殘暴統治為 「全面而深入的理藩政策|,公然為日 本侵略者的罪行「護航」,如何讓當年 前仆後繼反抗日本侵略者的台灣先烈安 息?《南京照相館》無法在台灣上映, 也就不令人意外了。但這阻擋不了台灣 民衆的觀影熱情。許多台灣民衆專程赴 大陸觀影或到大陸參訪時特地去觀看。 不少人通過影片進一步了解到當年日軍 侵華暴行,尤其有台灣青少年表示,在 台灣都不知道抗日歷史,通過參觀史跡 和觀看電影,他們深刻認識了這段血淚 寫就的歷史。

台灣年輕一代對抗戰史知之甚少,

是台灣方面近30年來實施「台獨|教育 的惡果。李登輝、陳水扁執政時宣揚 「兩岸是兩個國家|的「台獨|謬論, 在教育領域大搞「去中國化」,把「台 灣史」與中國史、世界史並列。在蔡英 文任內,課綱不再明確區分「台灣 史 | 、中國史、世界史,而是將中國史 併入東亞史,中國史消失了。

民進黨當局不斷壓縮和邊緣化中國 史的內容,其中關於抗戰史的部分更是 相當簡略。有大陸學者通過對比兩岸教 科書發現,台灣歷史教科書對於淞滬會 戰以外的具體的抗日戰鬥少有着墨,大 史。 多是一帶而過,也幾乎見不到抗日英雄 的具體事跡,連李宗仁、佟麟閣、張自 行,在國民黨馬英九執政時期,中一、

忠等國民黨抗日名將的姓名都很少出 現,更不用說提到共產黨領導的抗戰

此外,台灣歷史教科書對當年日軍 侵略罪行的內容編撰也嚴重不足,尤其 有部分版本的歷史課本對慘絕人寰的南 京大屠殺的敘述竟只有一句話,如此怎 能讓台灣青少年了解侵華日軍的纍纍暴 行呢?所以,當一些台灣年輕人在大陸 觀看《南京照相館》後感到相當震撼和 悲憤。因為對於台灣年輕一代而言,這 是一段在台灣上學時無法詳細了解的歷

至於當年日軍「慰安婦」制度的罪

高一教科書有少數篇幅講述相關內容, 但在民進黨上台後,只有在高三歷史課 本的「性別與歷史」這一主題的說明欄 中簡單呈現,而且措辭偏向日方立場, 竟說「日軍徵集貧窮女子為日軍從事性 服務 | 。這根本就是顚倒黑白。哪有什 麼「徵集」?事實是當年日本侵略者強 迫婦女成為性奴隸。據說島內有些歷史 教科書甚至連「慰安婦 | 三個字都找不

不容青史盡成灰。不論民進黨當局 如何耍什麼花招,都無法遮掩和「美 化 | 侵華日軍的罪行。賴清德之流的民 進黨政客篡改歷史、數典忘祖,都將被 釘在歷史的恥辱柱上。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:賴國良